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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM ADMINISTRAÇÃO - REALIZADA EM 20/03/2024

Aos vinte dias do mês de março de 2024, às 14h, reuniu-se o Colegiado do Curso de 

Administração  por meio virtual via Google Meet.  Presentes o Coordenador,  Sergio 

de  Sousa  Montalvão (Presidente da sessão),  e  os professores  Américo Ramos, 

Frederico José Lustosa da Costa, Elza Marinho, Ana Raquel, Flávia Uchôa, Ivando 

Faria, Yuri Ki – GAN e José Paulo Cosenza – STC. Participou também o discente 

Bruno  Barreto  Soares.  A pauta  apreciou  os  seguintes  assuntos:  1)  Informes: o 

professor  Sérgio  Montalvão  informou  que  está  deixando  a  coordenação  de 

atividades  complementares  do  SGA,  função  que  será  ocupada  pela  profa.  Elza 

Marinho;  2) Aprovação da Ata anterior: A ata  anterior  foi  posta  em votação e 

aprovada  pelo  Colegiado.  3)  Atualizaçāo  do  Regimento  de  Atividades 
Complementares: O coordenador relatou sobre algumas demandas de alunos que 

solicitam  a  inclusão  de  novos  itens  a  serem  contemplados  como  horas 

complementares  para  o curso  de Administração.  Sendo assim,  levou o tema ao 

colegiado para discutir uma possível atualização do Regimento. A professora Elza 

questionou  quais  seriam  essas  demandas.  O  professor  Sérgio  disse  que  um 

representante  estudantil  irá  reunir  tais  demandas  para  enviar  à  coordenação.  O 

professor José Consenza questionou se tais mudanças não seriam uma atribuição 

do NDE. O professor  Sérgio informou essas alterações sempre foram resolvidas 

através  de  comissões,  mas  que  irá  verificar  se  essa  questão  deverá  passar 

eventualmente  pelo  NDE.  Em  seguida,  foi  montada  uma  comissão  entre  os 

presentes para tratar do assunto, dela participando os professores Ivando, Elza e o 

discente Bruno. Também ficou decidido que tudo aquilo que a comissão deliberar 

deverá ser revisado a aprovado pelo NDE do curso.  4) Medidas para aceleração 
da conclusão do curso do Estudante Marcos André Morais: O professor Sérgio 

expôs ao Colegiado que, além do Exame de Proficiência, a aceleração do curso do 

referido estudante ainda depende do estudante Marcos André cursar as disciplinas 

de  Desenvolvimento de Pessoas e Gestão de Financeira de Longo Prazo, que são 
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oferecidas  como  créditos  externos,  fazendo  posteriormente  a  equivalência  ao 

currículo  do  curso  de  Administração.  O  professor  Ivando  questionou  se  esta 

disciplina de Gestão Financeira de Longo prazo não teria uma ementa diferente da 

disciplina  de  Administração.  Os  professores  debateram que  tanto  esta  disciplina 

quanto  Desenvolvimento  de  Pessoas,  embora  tenham  algumas  diferenças  em 

relação às disciplinas originais do curso de Administração, podem ser tratadas como 

equivalentes sem maiores prejuízos à formação do discente. Complementarmente, 

foi  apresentada  uma  última  medida  necessária  à  aceleração  do  processo  de 

conclusão do curso. O coordenador pediu então a autorização do colegiado, após ter  

consultado a Prograd sobre a legalidade do ato, para que o aluno cursasse duas 

disciplinas  do  curso,  Logistica  e  Gestão  de  Sistemas  de  Informação,  em  outra 

Instituição de Ensino Superior, ainda neste semestre, para que as mesmas fossem 

usadas como equivalentes. Diante disso, a professora Ana Raquel sugeriu que fosse 

cobrado do aluno uma formalização da sua proposta de emprego, como um contrato 

por exemplo, sugestão que teve a imediata concordância dos demais membros do 

Colegiado. O professor Cosenza questionou ainda se não seria o caso de fazer a 

tramitação pelo SEI, o que será visto pela coordenação. As medidas apresentadas 

pelo professor  Sérgio foram aprovadas pelo  Colegiado,  desde que também seja 

apresentada uma formalização da proposta de emprego pelo aluno.  5) Calendário 
das reuniões do Colegiado de 2024:  o Coordenador apresentou a proposta do 

calendário  de  reuniões  do  Colegiado  para  o  ano  de  2024.  O  professor  Ivando 

sugeriu  que as  datas  não coincidam com as reuniões  do Departamento.  Sendo 

assim, foi revisado o calendário, gerando duas alterações de datas e formando um 

novo  calendário,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  6)  Assuntos  Gerais: O 

professor Sérgio falou sobre a necessidade de se refazer o Colegiado, em virtude de  

saídas  de  professores,  como  como  aconteceu  com  o  professor  Abuhnaman, 

substituído por DTS do Departamento de Ciências Atuariais. Como a escolha dos 

membros do Colegiado cabe ao chefe de Departamento, esse assunto ficou de ser 

tratado entre o professor Sérgio e o professor Frederico Lustosa (atual chefe do 
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STA). Assim, foi encerrada a reunião para a qual lavrei esta ata como secretário ad 

hoc. 

           Sergio de Sousa Montalvão                           Vitor Manuel N R Lemos

Coordenador do Curso de Administração                               Secretária ad hoc 

11
12
13
14
15

57

58


	
	Ministério da Educação
	Universidade Federal Fluminense
	Faculdade de Administração e Ciências Contábeis

		2024-04-05T14:49:56-0300




